

# España tras la verdadera ciencia

Días pasados tuvieron lugar la «Asamblea de la Semana Teológica» en el Congreso Superior de Investigaciones Científicas y la «Semana Bíblica» en el Instituto «Francisco Suárez». Si vivieran los grandes maestros que enseñaron en nuestras gloriosas universidades de Salamanca y Alcalá de Henares celebrarían estos sucesos científicos como uno de los más gratos de su vida, verían que el espíritu docente, norte y guía de su grandiosa labor, persevera a través de los tiempos en la querida patria.

En los centros oficiales de enseñanza superior se tenía por completo olvidada la Ciencia Teológica, la ciencia que, en frase de Menéndez y Pelayo «es la primera de todas por su origen y por la profundidad de sus eternos principios». «Es una gran incongruencia — sigue diciendo el maestro santanderino — titularse y creerse sabio sin haber saludado la sabiduría divina que a raudales brota de ese manantial selectísimo y abundante de la ciencia madre de las ciencias. Es necesario encerrarse en un ateísmo ciego o en una estupidez grande para que un hombre que se juzga culto viva satisfecho de su saber en plena ignorancia de lo que la fe nos enseña acerca de Dios, causa suprema de todo lo que la ciencia puede estudiar.»

Es triste confesar que existen muchísimos hombres de estudios que no solamente ignoran por completo las ciencias teológicas y se abstienen por completo de su aprendizaje, sino que censuran el que ahora se cultiven y se hagan asequibles a todos los españoles. No debemos enojarnos demasiado con este criterio absurdo. Compadecámonos en su afán de aprender todo lo humano, prescindiendo de lo divino. Viejos prejuicios liberales nos impiden saborear y apreciar la ciencia divina.

Felicitémonos, por el contrario de que todos los centros de cultura superior del Estado Español — incluso los mercantiles — hayan repuesto a la Teología en el lugar de honor que por su propia naturaleza le corresponde, ayudándose en ese estudio de la ciencia filosófica. Nos otros, los abulenses, que no vivimos en población donde radican centros universitarios civiles, poseemos un Instituto de Cultura Superior, Religiosa con un profesorado competentísimo y que ya está funcionando en la casa de Acción Católica. No debe desaprovecharse esta ocasión que a todos se ofrece de poder capacitarse en el aprendizaje de la ciencia más trascendental para el hombre. El esfuerzo que la Iglesia de Avila hace en este orden no merece esterilizarse por la incompreensión de nadie.

# Duras críticas al mensaje de Roosevelt

WASHINGTON, 8.—El mensaje que el sábado dirigió el presidente Roosevelt a las Cámaras es generalmente juzgado poco concreto en materia de política internacional.

Los críticos más ágras de ese mensaje son los senadores republicanos, quienes atacan el mensaje diciendo que Roosevelt no sabe mandar. El senador Willis dijo que el presidente ha dado ahora nuevas pruebas de que no dispone de un programa para corregir la mala situación internacional de estos momentos, y que sigue dispuesto a continuar aceptando la situación europea tal como está.

El senador Taft dijo que no hay ningún signo de que el presidente

aspire a modificar su vacilante y secreta política exterior.

El senador Ferguson declaró: «Nada dijo Roosevelt acerca de la constitución de un organismo de seguridad internacional, y nuestra política exterior sería más definida si el pueblo estadounidense la aprobara».

El senador White aseguró que el mensaje de Roosevelt le ha defraudado, pues no hace patente la desaprobación del pueblo norteamericano a la actitud británica en Grecia y a la rusa en Polonia.

La Prensa obrerista y los jefes de los Sindicatos se muestran por su parte optimistas en principio a que el Parlamento dicte ninguna ley de Servicio Nacional obligatorio de trabajo.—EFE.

# Lluvia y nieve en varias provincias

## Las fieras descienden de las montañas asturianas y bajan a los poblados

MADRID.—Se ha recrudecido otra vez la temperatura en casi toda España. El frío es intensísimo en algunas provincias, y llueve y nieva copiosamente en muchas de ellas.

De Segovia anuncian que desde las últimas horas de la tarde de ayer nieva sin interrupción.

En Vézrubio ha mejorado algo el tiempo y se trabaja dentro del pueblo para restablecer en él la circulación. Los daños ocasionados por los temporales en esta localidad son enormes. La huerta está completamente destruida. Si continúa el buen tiempo pronto podrá comunicarse con los pueblos limítrofes. Chirivel y Más se ha

llan en condiciones parecidas a Vézrubio. En el resto de Andalucía siguen registrándose temperaturas muy bajas. El termómetro marcó ayer en Sevilla tres grados bajo cero y en Córdoba dos.

Persiste en Bilbao el fuerte temporal de lluvias, que ha ocasionado inundaciones en varias zonas de Begoña. En Oviedo, después del temporal de lluvias ha comenzado a nevar intensamente. Se teme en esta región que se desborden los ríos al deshacerse la nieve. A causa del frío y de la nieve muchas fieras descienden de las montañas y se dirigen a los poblados en busca de alimentos. En San Martín han sido muertos

# Inauguración del IV Consejo General del Frente de Juventudes

## Preside el acto en nombre del ministro secretario de Falange, el vicesecretario de Secciones

### Misa en la capilla. La sesión de apertura

Ayer fué inaugurado en la Escuela Nacional de Mandos e Instrucciones José Antonio el cuarto Consejo General del Frente de Juventudes.

A las diez de la mañana, el capellán nacional del Frente de Juventudes ofició una misa de Espíritu Santo en la capilla de la Academia, a la que asistieron el señor Valdés, vicesecretario de Secciones; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; don Raimundo Fernández Cuesta, consejero del Movimiento; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola y el jefe nacional del S. E. U. señor Rodríguez de Valcárcel.

A las once, en el salón de actos de la Academia tuvo lugar la solemne apertura del Consejo General presidida por el vicesecretario de Secciones, señor Valdés, que tenía a su derecha al delegado nacional del Frente de Juventudes, y al señor Fernández Cuesta, a su izquierda, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y al jefe nacional del S. E. U.

El secretario nacional del Frente de Juventudes, señor Viñeta, dió lectura a los nombres de los que han sido designados miembros de la Junta Consultiva. Inmediatamente empezó el juramento de los consejeros, tomado por el señor Valdés, según la fórmula siguiente: «Juro servir a Dios, a España, a la Falange y a su Caudillo».

### Discurso del Delegado Nacional

Una vez terminado el juramento, habló el Delegado Nacional del Frente de Juventudes, pronunciando patrióticas palabras que fueron acogidas con aplausos fervorosos. En su discurso señaló el hecho de que por vez primera el Frente de Juventudes y el S. E. U. celebran conjuntamente un Consejo en entusiasta colaboración; la labor va a ser importantísima porque todos los problemas que afectan a las juventudes

van a ser estudiados con afán y en lo posible resueltos. Registra todos los asuntos a tratar y concluye con estas palabras:

Este año, como siempre, nuestra mayor preocupación serán las Falanges Juveniles de Franco, ese grupo escogido y cada día más numeroso de camaradas que se preparan para el más exigente servicio de la Patria.

Si el Frente de Juventudes es para el Caudillo su obra predilecta, las Falanges Juveniles de Franco son para el Frente de Juventudes su obra predilecta también. Tomaron su nombre, no como servil ha a go a un jefe de Estado, sino porque se le otorgaba el amor y honor de la paternidad, que la juventud española sabía y sabe que le debe más que la propia vida: la dignidad, la dignidad del ser español. Otros podrán agradecerle la abundancia de pan o la tranquilidad que otros pueblos no disfrutaban; la juventud, por tener más afilada su sensibilidad, establece esta comparación sobre más altos motivos. Sin desdeñar los bienes materiales, cuánto más importancia tiene lo que España debe a su Caudillo por la serena visión de los acontecimientos que en todo momento tuvo, por no ofuscarse con el espejismo de unos inmediatos desenlaces. Los ejemplos que de puertas afuera últimamente se vienen dando agudizan todavía más este sentimiento de gratitud y lealtad. Poco importa que pueda aumentar la confusión en el mundo y que fuerzas extrañas quieran operar sembrando la discordia. Las Falanges Juveniles de Franco, en constante depuración, como ofrecimiento, seguirán unidas y fuertes en su fe falangista y en su lealtad al Caudillo para las altas y gloriosas empresas que hoy no alcanzamos todavía. Cuando ellos las consigan, nosotros, «los que ya podemos considerarnos viejos a la hora del relevo, ya que no del descanso», repitiendo la frase de José Antonio, podremos decirnos con tranquilo orgullo: «Si no vencí reyes moros engendrados».

### La desunión de los exilados españoles

BUENOS AIRES, 8.—Informaciones de diversas fuentes confirman que existen graves disidencias entre los exilados españoles con motivo de la sesión de Cortes, anunciada para el día 10 en Méjico. Se dice que la convocatoria sólo ha servido para ofrecer al mundo el triste espectáculo de la desunión entre los republicanos.—EFE.

### Los anglosajones y Rusia

Se pide que Stalin abra un frente en Europa

WASHINGTON, 8.—Los aliados de Rusia quedarán muy agradecidos a Stalin si éste se decidiese a abrir ahora un frente en Europa, declara en un editorial el diario «The Army and Navy Journal», en el que recuerda lo que dijo Stalin en octubre de 1942 cuando reclamaba un desembarco anglo-norteamericano en Europa occidental para «reducir la presión alemana dentro del territorio soviético».—EFE.

dré quien los venciese.» [Viva Franco! ¡Arriba España!]

Una vez que el delegado nacional hubo terminado su discurso se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el camarada Valdés; por la tarde, a las cuatro

se ha celebrado la primera reunión plenaria, nombrando las Comisiones. El secretario del Consejo, Sr. Viñeta, transmitió las normas.

A las seis de la tarde se reunieron las Comisiones redactándose las conclusiones.

# La razón de España

Contrasta la artificiosa campaña desencadenada en el extranjero contra España con el silencio que los órganos de opinión guardan sobre los crímenes y desmanes que en las naciones ocupadas se suceden. Mas por mucho que griten los rojos y sus amigos, la realidad se alza como una acusación contra los que vociferan.

No pasa por España un extranjero que no reconozca el bienestar, la paz el orden y el progreso que en nuestra nación encuentra, y cuando no se trata de un sectorio, hasta encomia la libertad que se disfruta; muchos son los que lealmente reconocen que la independencia con que se han movido y actuado no existe siquiera en sus propios países; otros se han admirado de las realizaciones sociales: viviendas, salarios, seguros sanitarios, lucha contra las epidemias, contra la mortalidad infantil y tantas obras totalmente logradas; y no digamos la sorpresa de los que se han asomado al campo de nuestras actividades intelectuales, científicas de nuestro Consejo de Investigaciones, y han comprobado en sus numerosas publicaciones el fruto de sus vigilias y de la ordenación de la ciencia. Jamás ha podido alcanzarse en nación alguna más clara expresión de su resurgimiento.

Aquellos que se interesaron por las realizaciones políticas del nuevo Estado han podido comprobar la actividad de los órganos institucionales: Tribunales de Justicia, Consejo de Estado y Cortes Españolas cuyas tareas destacan por la fecundidad lograda en la confección de las leyes; en ellas los representantes de la nación, con los sindicales y municipales, discuten con toda libertad las leyes en medio de un trabajo sereno y reflexivo. Las actividades sindicales, en constante perfeccionamiento, ofrecen al espectador objetivo esta gran colmena nacional, cada día más en orden y más laboriosa pero lo que más ha admirado los que vienen de fuera ha sido la adhesión y unánime asistencia de todos los españoles hacia el Jefe del Estado, en donde quiera que se presente, hacia el régimen y sus autoridades.

Todo esto lo contemplan a diario los representantes extranjeros y sus consules, extendidos por toda la nación.

¿Por qué, pues, la calumnia? Nosotros lo aclararemos.

Hace días comprobamos el proyecto de unos españoles expatriados, financiados por medios inconfesables, para comprar en Francia dos periódicos con que hostilizarlos. Esto quiere decir que los órganos de opinión del extranjero se encuentran a merced del primer agitador o agente extranjero que pueda financiarlos. ¿Qué parte tiene el oro robado por los rojos en España en estas campañas? ¿Cuánto gastan hoy los Soviets en estos menesteres? Esta es la realidad que, bajo la capa de la libertad de Prensa se

oculta al lector o auditor de buena fe. El mundo está siendo corrompido por las propagandas que los poderes ocultos de la revolución sin cesar extienden; el materialismo les ayuda para su tarea. El torcer una conciencia va siendo sólo cuestión de precio.

Este juego contra España que las naciones torpemente permiten, es aprovechado por otra parte para distraer a la opinión mundial de las responsabilidades por los gravísimos sucesos que ocurren en Europa, y quedan de este modo sin comentario.

Unas veces es la intolerancia española la que se esgrime para, con esta especie calumniosa, satisfacer la inquietud de los sectores ortodoxos. Otras se explota el sentimentalismo de los pueblos, inventando ejecuciones políticas o de inocentes, faltas en absoluto de fundamento, pues en España sólo se ha ejecutado a aquellos desdichados criminales responsables de horriblos crímenes de derecho común, y con los que, en general, se emplea una generosidad como no se ha conocido en ninguna de las revoluciones por que el mundo ha pasado, incluida la presente. Pero así se desvía la atención del mundo de las ejecuciones políticas, eminentemente políticas, de literatos, ingenieros, empresarios o militares, a pretexto de colaboracionistas, o de haber expresado opiniones contrarias a los aliados bajo la ocupación alemana.

En España no se ha creado ninguna figura de delito, ni ningún Tribunal especial para juzgar los hechos delictivos y aplicar las penas, sino que se aplicaron en la Cruzada y después de ella, los propios Códigos penales existentes bajo la Monarquía y la República, siendo los Tribunales encargados de pronunciar sentencia los mismos que lo hicieron bajo los otros regímenes. En cambio, el mundo conoce en la casi totalidad de los países ocupados Tribunales de excepción, que funcionan al margen de los Códigos en vigor y que sentencian con arreglo a su exclusivo criterio.

Mas si todo esto es lo oficial, existe también una realidad en la práctica: muchas personas absueltas por los Tribunales o sentenciadas a pequeñas penas son ejecutadas violentamente a la salida del juicio o sacándolas de las propias cárceles. En París mismo, una docena de personas aparecen cada día asesinadas, y existen en algunos lugares «checas y prisiones particulares».

Hace unos días ha desaparecido el canciller de la Embajada de España en Francia, funcionario con fuero diplomático, sin que las autoridades hayan podido todavía esclarecer su desaparición. Y lo mismo que en Bulgaria y en Grecia, las milicias comunistas realizan detenciones, disponen de cárceles y siembran el terrorismo, en donde se encuentran; aunque

(Continúa en 4.ª página)

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Circular número 497

CAPITULO VI

(Continuación)

Art. 39. En la Sección de Altas se registrarán diariamente, y en forma nominal, todas las que produzcan, por cualquier motivo, en cada establecimiento, expresando con toda exactitud en la columna «Fecha del alta» el día en que el alta se produce y no la de expedición del «Boletín».

El número de orden para las Altas será siempre correlativo, y se partirá del primer número que figure en blanco sin cubrir, en el Padrón inicial, y agotados éstos del siguiente al último que figure en dicho Padrón o Apéndice anterior.

En las casillas correspondientes de dicho Apéndice se anotarán, además de la serie y número de la Tarjeta, la serie, número y categoría de la colección de cupones de cada semestre y la condición o no de reservista de cereales panificables, y, mediante la indicación numérica «1», el concepto que revista la inscripción para el suministro de artículos.

En la casilla final de esta Sección del Apéndice (o en la del Padrón o Censo inicial) que dice «Bajas» se consignará el número del Apéndice, en el que, en su día se registre la baja del inscrito, y el número de orden que en dicho Apéndice corresponda a la Baja de referencia.

Art. 40. En la Sección de Bajas se registrarán diariamente las que por cualquier concepto se produzcan en los Padrones o Censos de cada establecimiento.

El número de orden para las Bajas será siempre correlativo para las que se produzcan, por lo que habrá de partirse del siguiente al último que figure en la Sección de Bajas del Apéndice anterior.

Se entenderá por «número de orden de alta» el que el interesado que cause baja tuviese en el Padrón inicial, Censo o Apéndice respectivo del establecimiento.

En la casilla correspondiente se indicarán la serie y número de la Tarjeta de Abastecimiento, y la serie, número y categoría de la colección de cupones, o sea, que, aun en el caso de que la alteración tenga carácter parcial en orden a alguno de dichos conceptos habrá de producirse la baja en todos ellos y anotarse el alta por todos y cada uno de los conceptos que haya de revestir la nueva inscripción.

Art. 41. A continuación se formará el resumen de situación de los Censos por fin de cada mes, consignando, en primer término, el activo resultante en fin del mes anterior, al que se adjudicarán las Altas registradas en el Apéndice, de la suma que se obtenga se restarán las Bajas anotadas en el mismo, y la diferencia reflejará, por categorías y conceptos de inscripción, el número de las colecciones de cupones que quedan en circulación en fin del mes a que el Apéndice se refiere.

Art. 42. Las Delegaciones locales Especiales y las Locales remitirán a la Provincial respectiva, antes del día 5 de cada mes el servicio estadístico (modelo número 34), que abarca las siguientes informaciones:

- Personas inscritas en tiendas de ultramarinos.
- Personas inscritas en Económicos no preferentes y Cooperativas.
- Personas inscritas en establecimientos colectivos.
- Personas inscritas en Económicos preferentes; y
- Personas con reserva de cereales panificables para propio consumo.

Art. 43. La Sección I de dicho resumen estadístico (modelo 34) se formará relacionando nominalmente, y una a una, todas las tiendas, Económicos no preferentes, Cooperativas y establecimientos colectivos—éstos por grupo o clase de ellos—y consignando por cada uno de los relacionados el número total de colecciones de cupones que de cada clase (Infantil y adultos) y categoría arrojen los Padrones o Censos de dichos establecimientos, o los Apéndices correspondientes.

El resumen de la Sección II se formará relacionando los Económicos preferentes por clases de los mismos, indicando en primer término los de minas; después los de salinas; luego los de cementos, y, por último, los de ferrocarriles, que tengan dicha condición, y expresando para cada uno el número de colecciones de cupones (infantiles y adultos) que tengan inscritas para el suministro por cada uno de los grupos en que esta clase de población se halla clasificada para el racionamiento de pan.

A estos efectos se previene que los empleados técnicos y administrativos y sus familiares, con derecho a racionamiento especial, figurarán clasificados en el grupo de «Otros miembros de la familia», del referido modelo de «Resumen estadístico».

El de la Sección III se formará expresando, según resulte de los Apéndices de altas y bajas de los Padrones o Censos, el total de personas que existen con reserva de cereales panificables.

En la Sección IV, «Resumen de las Colecciones de cupones distribuidas y de las anuladas», se incluirán únicamente las expedidas por la propia Delegación y las que de éstas causen baja posteriormente, con exclusión de las expedidas por otras Delegaciones.

(Continuará)

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 8 de Enero de 1945

Premiado con 25 pesetas número

356

Premiados con 750 pesetas todos los números terminados en 56

## Kaleidoscopio mundial

Ministro de Hacienda por ganar una partida de Billar

Ya sabemos que el noble juego del billar, todos los juegos son nobles mientras no se demuestre lo contrario, es transcendental por la no menos transcendental influencia que juega en el mundo estudiantil, pero afortunadamente no ha llegado al extremo de servir para ganar a un Rey nada menos que un nombramiento de Ministro de Hacienda. Y, sin embargo, el noble juego del billar puede enorgullecerse de haber servido para tan financiero y patriótico ministro.

Ocurrió el billarístico suceso en tiempos de Luis XIV cuyo esplendoroso monarca fué uno de los beligerantes en pugna con Miguel Chemillard protegido de Mme. Maintenón quien, para corresponder a los soberanos favores que recibía, ordenó a su amigo que se dejara ganar todas las noches por el egregio jugador con el fin de entretenerle y satisfacer al mismo tiempo su vanidad de gran billarista ya que el contrincante tenía fama de ser uno de los mejores de Francia.

Cierta noche, con ocasión de una mala jugada hecha por el profesional, Luis XIV comentó la pifia con una burlona carcajada que hirió en lo más profundo el amor propio de su contrincante quien no pudiendo contenerse exclamó:

### Notas deportivas

¡El domingo, a Segovia!

El próximo domingo, día 14, se desplazará el equipo de Avila a Segovia para jugar el correspondiente partido de Liga contra la Gimnástica de aquella capital.

Aunque en la tabla de puntuación se hallen ambos clubs muy distanciados, será un partido de extremo interesante por la tradicional rivalidad entre ambos contendientes y porque el Avila acaso por ello, ha puesto siempre en estas luchas el máximo entusiasmo, causando excelentes partidos.

El equipo colorado sacará en la vecina ciudad sus mejores elementos, y probablemente entre ellos alguno de mucha categoría cuya ficha se está gestionando.

El viaje será en autobús, en el que habrá unas quince plazas para acompañantes del equipo. Desde mañana hasta el medio día del viernes pueden solicitarse los billetes en la Librería Católica. Su precio será el de 25 pesetas, ida y vuelta.

### El régimen alimenticio del



### enfermo del estómago...

...no se sor de tal naturaleza, que proporcione el aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL  
**SAIZ DE CARLOS**

—Señor, si me lo permite V. M. me comprometo a ganar la partida a cien carambolas sin hacer más que una «entrada», la que me conceda mi Señor después de su de su toca la de salida. Si cumpla mi palabra será nombrado Ministro de Hacienda y en caso contrario me constituiré en prisión los años que S. M. quiera.

El Soberano aceptó el reto. Protector y protegido de la favorita dispusieronse a poner en juego toda su potencia billarística, no solo por lo que en original match se jugaba, sino porque la célebre dama era el único testigo del carambolístico combate. Hizo la «salida» el Rey y a las veinticinco carambolas falló dando entrada a M. Chemillard que empujando el taco y después de lanzar una mirada de inteligencia a su protectora hizo seguidas las cien carambolas haciendo todas las gamas del juego.

Ni que decir tiene que el Monarca hizo honor a su palabra. Miguel Chemillard fué nombrado Ministro de Hacienda con lo que no debieron estar muy conforme los contribuyentes ni los «contrabuidos», puesto que a los pocos meses de ocupar el cargo hubo de ser destituido, pese a la opinión de la célebre testigo de la partida que afirmaba que el Sr. Chemillard era tan hábil ministro como carambolista.

### Delegación de Hacienda de la Provincia de Avila

Clases Pasivas

Indices números 78, 79, 80, 81, 82, 83 y 84

Relación de órdenes de consignación recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Eugenia Hernández González, M. Militar; Regina Moreno San Segundo, id.; Eduardo Avila Chico, id.; Mercedes Rosalia Iglesias, M. Civil; Isabelino Martínez Salvador y esp., M. Militar; Luciano Sánchez Gutiérrez y esp., id.; Sebastián Hernández Hernández, id.; Jacinta García Hernández, Mesadas; Juan García Jiménez y esp., M. Militar; Juan Abad Fernández y esp., id.; Leocadio Fernández y esp., id.; Eulogio Jiménez Blázquez, Retiros Cruces.

Francisca Rodríguez García, M. Militar; José Marino López y esp., id.; Prudencio Jiménez Martín y esp., id.; Mariano Jiménez Jiménez, Rect.; María Consolación Alonso, M. Militar; Celestina Méndez Herráiz, id.; María Peinado Peinado, id.; Jacinta Pernudo Sánchez, Mesadas; Juan Sáez Rivero, M. Militar; Bonifacio López Jiménez y esp., id.; María Ibáñez Sesma, id.; Sebastián González Fernández y esp., id.; Pascual Fernández Sánchez y esp., id.; Luciano Rodríguez Sánchez y esp., id.; Dominica Lumbrales Gimenó, id.; Gertrudis Escudero Sánchez, id.; María Zubero Barbosa, idem; José María Chumillas, Retiros-Cruces.

### C. N. S.

Sindicato Vertical de Cereales

Subgrupo Panificación

Con el fin de darles a conocer un asunto importantísimo para esta industria y adoptar las medidas que correspondan, se celebrará mañana, día 10, a las 16 horas, reunión de la Junta Sindical de este Subgrupo con carácter extraordinario, invitándose a todos los industriales de esta capital y provincia para que asistan a la misma.

El delegado provincial del Sindicato.

Torresón FOTOGRAFO

Estrada, 7.—AVILA

## Rearme de medio millón de soldados franceses

LONDRES, 7. —Uno de los resultados del último viaje de Churchill a París y de las negociaciones que lleva a cabo en Washington el ministro británico Richard Law, será el rearme de medio millón de soldados franceses para participar en la guerra, dice el redactor diplomático del semanario «The Observer». «Esta decisión—agrega—ilustra el cambio de opinión sobre la duración de la contienda que se ha registrado desde la visita de Churchill a París, en noviembre. Entonces, el primer ministro declaró a los franceses que no podía prometerles una guerra larga; ahora, al parecer, lo que no puede prometerles es una guerra corta. Los aliados estiman ventajosa la reorganización y utilización de 500.000 franceses en edad militar, que están deseando luchar contra Alemania si se les facilita armamento pesado y se les adiestra en su manejo.»—EFE.

Las nuevas divisiones estarán equipadas con material moderado

PARIS, 7. —El ministro de la Guerra, André Diethelm, ha facilitado algunos detalles acerca de una nueva movilización en Francia. El reemplazo de 1943 será—dijo—movilizado a fines de enero, siguiéndole a principios de primavera el de 1944, tras del cual irá el de 1945. También se estudia la movilización de los reemplazos de 1940, 1941 y 1942. La estructura de los movilizados correrá a cargo de oficiales en activo y de otros movilizados por decreto especial; el llamamiento a filas afectará al personal sanitario y a los especialistas de telecomunicación. Las nuevas divisiones francesas serán equipadas con material pesado moderno suministrado por los aliados.—EFE.

### Ecós de Barco de Avila

La gran cabalgata de Reyes

Fué organizada con todo cuidado, para que el acto simbólico tuviera la máxima brillantez. Y así sucedió, en efecto.

Cooperaron los elementos oficiales y el vecindario, poniendo su óbolo económico para la adquisición de juguetes y gastos anejos, y llevar en tan fausto día el regocijo de los Reyes Magos, que llagaban de Oriente.

A las ocho de la noche hicieron su aparición en la plaza de Quijote de Llano Melchor, Gaspar y Baltasar, montados en briosos caballos, que conducían los pajes respectivos.

Venían precedidos de numerosas bengalas que iluminaban la noche. Varios borriquitos, castizamente preparados, eran portadores de multitud de regalos, que habrían de ser distribuidos entre los ilusionados niños.

En dicha plaza, abarrotada de público, esperaban a los reyes las autoridades y jerarquías del Movimiento, párroco y Banda Municipal. Inmediatamente ésta interpretó un alegre pasacalle y la comitiva se puso en marcha, recorriendo las calles de la población para descansar en el Ayuntamiento, donde los Reyes y autoridades fueron delicadamente obsequiados por la Alcaldía.

En las altas horas de la noche los Reyes depositaron en las ventanas y balcones de los domicilios de la localidad sus espléndidos regalos destinados a los «peques», los cuales, al siguiente día exhibían por doquier, con alborozo general, las magnificencias de los Reyes Magos.

Una fiesta simpática y llena de cristiana recordación.

¡Uí, qué frío,

Por lo visto, este es el «plato del día» en toda España, y claro como nosotros pertenecemos al hispano solar, henos aquí metidos en esa inmensa ola de frío que nos congela, y que ha hecho descender al termómetro hasta quince grados bajo cero. Que ya está bien.

Una boda

La distinguida señorita Sofía Herrero, hija de nuestro estimado amigo el industrial don Juan Manuel, ha contraído matrimonio con el culto joven don Luis Pérez. Fueron acompañados por numerosos invitados, sirviéndose un succulento almuerzo en la acrentadísima hospedería «Carros», con el gusto y esmero tan peculiarísimo en esta casa.

Los novios, a los que deseamos una larga luna de miel, salieron para Zaragoza, Barcelona y otras poblaciones.

RESFLO.

### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia civil de Adrada ha detenido al vecino de Higuera de las Durñas, Elías Carrasco, reclamado por un juez militar.

—La de Hornillo ha detenido al vecino de Guisando, Santos Fraile Serrano, autor del hurto de una cabra y amenazas a su propietario, interviniendo parte de aquella que había sacrificado.

—La de Arévalo ha detenido también a Francisca González, de dicha villa, autora de insultos y amenazas a Aquilina Martín.

—Por tenencia sin licencia y guía de una escopeta la de Hornillo ha denunciado a Tarsicio Blázquez de dicho pueblo.

—La de Candeleda ha intervenido 314 kilos de harina que transportaban clandestinamente Valero Mayoral y Fabián Suela, de Cabeznuela (Toledo).

—Por daños en propiedad particular la de Tiemblo denuncia a Vicente González, de dicha vecindad; la de Casaveja a Sixto Jiménez y Eugenio del Castillo, de Casaveja; la de Mingorría a Luis Vázquez y Félix Quemada de dicho pueblo, por igual motivo, y a Julián Pandado, de Velayos, por infracción al Reglamento de carreteras, y la de Mombeltrán a Pedro González, de San Martín del Pimpollar.

### Restauración Cristiana de la Familia

MUJER: ¿Quieres restaurar el hogar cristiano?

AFANATE: Por inculcar en él un sentido católico de la vida que haga pensar, desear y obrar como Cristo.

Mujeres de Acción Católica

### TRABAJADOR!

Aseguras la educación y el porvenir de tus hijos inscribiéndote en el Régimen de Subsidios Familiares, con lo que das derecho a tu viuda y huérfanos al Subsidio de Viudedad y Orfandad y al de Escolaridad.

Compro pelo cerdo, caballar y mular en pequeñas y grandes cantidades. Ajates núm. 62. Andrés Hurtado Pastor.

### Peletería Germana

especialidad en confecciones, cortados, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13 — Madrid

### EMPRESARIO:

La sanción del recargo por demora en el Régimen de Subsidios Familiares encierra una sanción moral de incumplimiento, que no debes consentir.

VIDES AMERICANAS  
ARBOLES FRUTALES

Viveros Provedo  
LOGROÑO

# LOS ALEMANES PENETRAN EN LA LINEA MAGINOT

## Situación seria de los yanquis en la zona de Estrasburgo

### Pequeños avances aliados en las Ardenas

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En las alas norte y sur del saliente del frente, entre el Mosa y el Mosela, nuestras formaciones sostienen duros combates contra las repetidas tentativas de penetración del primer ejército norteamericano reforzado con divisiones inglesas. Han sido destruidos de nuevo numerosos carros enemigos.»

Al este de Bastogne, el adversario no ha podido registrar ningún nuevo éxito, sino, por el contrario, ha sido rechazado más a la retaguardia en el curso de nuestros ataques.

En el sector del frente del Oeste los combates en Alsacia y en el Alto Rin han adquirido una mayor envergadura.

Al sur de Weissenburg, nuestras tropas han entrado en la línea Maginot.

Al sur de Estrasburgo, las posiciones de seguridad enemigas al oeste del Rin, han sido rotas en un ataque efectuado por sorpresa hacia el norte.

Durante los infructuosos contraataques realizados por fuerzas rápidamente concentradas, el enemigo perdió 14 carros. Más de cien vehículos motorizados adversarios fueron también destruidos.

Lieja y Amberes se encuentran continuamente bajo el fuego de nuestras armas de largo alcance.» —EFE.

#### Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 8.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«Se han registrado breves encuentros patrulleros a orillas del Mosa. Al este de Geertruidenberg nuestras tropas atacaron una avanzadilla enemiga en la ribera meridional del río, y después de un combate corto, pero intenso, proceden actualmente a su limpieza.»

En el flanco septentrional del saliente de las Ardenas ha continuado nuestro ataque con avances en ambos sectores contra una resistencia denodada del enemigo. Hemos progresado tres kilómetros al sur de Liernex. Más al Oeste, hemos conquistado Le Falaise y Fraiture y cortado en tres puntos la carretera Saint Vith-Laroche. Al sureste de Marche nuestras unidades avanzaron dos mil metros. Bajo fuerte presión enemiga ha sido evacuado el pueblo de Bure. Al noroeste de Bastogne, nuestras fuerzas han expulsado al enemigo de Flaminge,

tres kilómetros al noroeste de Mandé.

Al sureste de Bastogne hemos progresado un poco en el sector situado a dos o tres kilómetros al oeste de Harlange. En el sector de Wiltz, nuestra artillería ha rechazado un pequeño contraataque que, partiendo de la comarca de Nocher, se dirige hacia Dahl. Al sur de Bitche hemos continuado las operaciones de limpieza y ganado algún terreno. Las fuerzas germanas cercadas en Wingen han intentado escapar y fueron capturados muchos soldados enemigos.

Al sur de Wissemburgo, la infantería enemiga, apoyada por tanques, desencadenó cuatro ataques, en el curso de los cuales nuestras avezadas cedieron algún terreno. En uno de los ataques fueron destruidos tres carros de los nueve que avanzaban contra nuestras posiciones. En la orilla occidental del Rin ha sido rechazado un ataque contra Ronhewiler, efectuado por unidades enemigas que habían cruzado el río. Otras unidades enemigas han penetrado en Drusenheim. Una pequeña formación de bombarderos atacó el transporte enemigo cerca de Gamsheim.

En la llanura alsaciana al sur de Estrasburgo, una formación enemiga, apoyada por tanques, avanzó en dirección Norte, a orillas del canal Rin Rodano y obligó a nuestras tropas a evacuar Wittenheim y Friesenheim. Se lucha al norte de esas localidades.» —EFE.

#### Noticia alemana

BERLIN, 8.—Al norte y sur de Estrasburgo, los alemanes han ampliado sus cabezas de puente, declaró el portavoz militar de la Wilhelmstrasse.

Añadió que la situación debe ser calificada de seria en lo que concierne a los norteamericanos en la región de Estrasburgo.—EFE.

#### Crónica de la situación

Cuartel General del mariscal von Rundstedt, 8. (Del correspondiente de guerra de la Agencia Transocean, Guntter Weber).—Con temperaturas que oscilan entre 10 y 15 grados bajo cero se libran dos grandes y encarnizadas batallas en el Oeste. La primera de ellas en un recodo del frente de cerca de 200 kilómetros de largo, limitado por las ciudades belgas de Marche, Stavelot y Bastogne. La segunda batalla se sostiene en Alsacia septentrional. De esta última no pueden determinarse todavía los límites geográficos.

Todo el frente comprendido entre la pequeña ciudad de Saargemund y Bitche se encuentra en

movimiento. Por razones de carácter militar, los centros militares alemanes se abstienen de dar detalles, así como de indicar el punto en que se encuentran las vanguardias de las tropas alemanas. Sin embargo, puede hacerse constar que las fuerzas del Reich continúan haciendo progresos, mayores de día en día. Con ello el séptimo ejército norteamericano ha llegado a una situación análoga a la del primero al comenzar la ofensiva alemana en Bélgica el 16 de diciembre, con la única diferencia de que el general Eisenhower no puede efectuar ningún préstamo de fuerzas de ningún otro Ejército.

Los informes que se reciben de la región de Alsacia señalan que los norteamericanos lanzan a la lucha, al igual que en Bélgica, todos los hombres disponibles; es decir, incluso los de las oficinas militares de la retaguardia, escribientes, cocineros, etc.

Respecto a la batalla en la región entre el Mosa y el Mosela, acaban de recibirse en el Cuartel General de von Rundstedt los siguientes detalles: Las fuerzas aliadas mandadas por Montgomery atacan constantemente el frente septentrional alemán del espacio de irrupción. A pesar de este enorme empleo de masas y material, Montgomery no ha podido obtener ningún éxito esencial. Las divisiones alemanas, excelentemente equipadas para una guerra de invierno, prestan tal resistencia que el amplio campo de batalla entre Marche y Stavelot está materialmente cubierto por cadáveres de soldados norteamericanos y centenares de tanques destruidos.

## Bombardeos aéreos de Londres y Munich

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 8.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Formaciones aéreas de terror norteamericanas atacaron ayer el territorio occidental y el suroccidental del Reich. Una vez más, barrios de vecindad sirvieron de objetivo principal a sus bombas. En el transcurso de dos ataques nocturnos de terror británicos efectuados contra la capital del Movimiento Nacional-socialista, fueron provocados graves daños en edificios, sobre todo en el centro de la ciudad; numerosos edificios culturales han quedado destruidos. Las fuerzas de la defensa aérea han derribado 27 bombarderos tetramotores.

Continúa el fuego de represalias contra Londres.» —EFE.

#### Parte aliado

LONDRES, 8.—Además de Munich—dice el parte del ministerio del Aire—los bombarderos británicos atacaron anoche Hannover, Nuremberg y Hana. Cazas nocturnos apoyaron a los bombarderos y atacaron diversos aeródromos. No han regresado 15 aparatos británicos.—EFE.

#### La acción aérea alemana contra Inglaterra

LONDRES, 8.—En un artículo

dos. En el ala meridional, los alemanes siguen amenazando el cruce de carreteras de Bastogne. Su ataque al norte de la ciudad ha hecho grandes progresos en las últimas veinticuatro horas, por lo que el Ejército de Patton se ha visto obligado a retirarse a las alturas situadas al norte de la ciudad. El hecho más importante de este sector es que los esfuerzos de los tres Ejércitos aliados no han conducido a la rápida unión de las fuerzas enemigas del Sur y del Norte y con ello aislar a las vanguardias alemanas. Después que ambas alas han llegado a estabilizarse, el mariscal von Rundstedt se encuentra en situación de operar dentro de su espacio de irrupción. Con ello los alemanes han llegado a su objetivo más importante de la fase actual, que consiste en poseer firmemente la iniciativa.—EFE.

#### En Alsacia, los alemanes avanzan varios kilómetros

BERLIN, 8.—En Alsacia, las tropas alemanas, dueñas de la cabeza de puente de Sahenaltont, han progresado varios kilómetros hacia el norte, según anuncia la Agencia D. N. B.—EFE.

#### Declaraciones de un portavoz de Montgomery

LONDRES, 8.—Los alemanes retiran unidades acorazadas del saliente de las Ardenas, declara un portavoz del mariscal Montgomery. En otros puntos, las principales unidades de infantería empleadas en el empuje alemán inician un movimiento de retirada sobre posiciones de importancia vital.—EFE.

sobre la actividad aérea alemana contra el sur de Inglaterra, el periódico «Daily Mail» pide al Gobierno dé más detalles sobre ella e informe al público si dispone, a su vez, de alguna arma secreta para emplearla contra el Reich.

«El silencio—dice—está bien, pero puede llegar un momento en que ya no sirva al interés nacional.» —EFE.

#### Actividad de los «Vikings»

BERLIN, 8.—El correspondiente de guerra Scherenberg ha enviado a la Agencia Transocean un extenso relato sobre la primera hazaña de los «vikings», que, en resumen, dice: «En uno de los más crudos días de este invierno las primeras formaciones de estos especialistas iniciaron su acción en el estuario del Escalda. En el curso de sus operaciones hundieron más de 40 000 toneladas de barcos enemigos que navegaban con rumbo al puerto de Amberes. Ante las enormes cantidades de material bélico y de tropas que fueron hundidos con los barcos enemigos, el número de «vikings» que no regresaron de su hazaña es verdaderamente insignificante. Lo realizado por cada uno de estos hombres heroicos es tan importante como una batalla ganada en tierra. La vida que ofrecieron estos héroes frente a la des-

## RUPTURA DEL FRENTE RUSO entre el lago Balatón y el Danubio

### Cuarenta kilómetros avanzan los ejércitos germanos

#### 159 tanques y 425 piezas de artillería destruidos o capturados por el Reich

#### Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hungría, tropas del Ejército de las S. S. han rotado las posiciones enemigas entre el lago Balatón y el Danubio, después de duros combates que duraron varios días, y han avanzado 40 kilómetros en profundidad hacia el Este, al norte de las montañas de Vertes. La ciudad de Gran ha sido reconquistada, en el transcurso de estas operaciones, coronadas por el éxito, 159 carros y 425 piezas de artillería han sido destruidos o capturados. El adversario sufrió bajas muy elevadas. Los combates continúan.

Los valientes defensores germano-húngaros de Budapest se mantienen contra los rusos, que atacan desde el este. En la parte sur este del barrio de K's Pest se libran duros combates en las calles. En los dos días pasados, 101 carros enemigos han sido destruidos, la mayor parte de ellos con el puño anticarro, en el pasillo enemigo al norte del Danubio. Una división blindada ha destruido en un solo día 58 carros con medios de combate especiales.

En el sector fronterizo meridional de Eslovaquia, nuestras posiciones fueron mejoradas gracias a los contraataques realizados por nuestras tropas.

En Curlandia, al norte de Doblén, nuestras fuerzas rechazaron energicamente a los rusos, a pesar de los refuerzos concentrados por éstos. Según las informaciones re-

cibidas hasta ahora, 500 prisioneros han sido hechos en estos combates; fueron destruidos o capturados 58 carros y 128 piezas de artillería.» —EFE.

#### La lucha en la capital húngara

BERLIN, 8.—(Del redactor militar de la Agencia Transocean, Walter Platt).—Después de dos semanas de tenaz resistencia germano-húngara en Budapest, se da a conocer por primera vez el lugar por donde pasan las líneas del frente que rodea la capital húngara. De estos informes se desprende que en el centro de la ciudad continúa dentro de la zona defensiva exterior de las tropas germano-húngaras. Aun no se lucha por los edificios emplazados en esta zona, por ejemplo, el Palacio del Parlamento, aunque se habla de los cada vez mayores daños que reciben los edificios a consecuencia de la acción de la artillería enemiga de largo alcance. Estos cañones rusos están emplazados en las elevaciones situadas al oeste de Budapest. También aviones rusos de bombardeo atacan el centro de la ciudad arrojando sus bombas sobre los edificios.

En el oeste de Budapest los combates se desarrollan aun a varios kilómetros de distancia de la ciudadela y del castillo, así como del monte de Rosas. En el Norte, el frente pasa por los suburbios exteriores de Ujpest, y en el Este se lucha duramente por los distritos de Rákosszentimihaly y Kispest. En el Sur, el suburbio de Szepel se encuentra casi por completo en manos de los defensores. En el sureste de Budapest los rusos lograron avanzar a la margen occidental del Danubio, hacia cerca de Szepel. Por esta razón fueron volados los puentes del ferrocarril que conducen a través del Danubio poco antes del cruce de carretera situado al norte de la isla Szepel.

También en las últimas veinticuatro horas los defensores de Budapest tuvieron que rechazar las más violentas embestidas del enemigo contra los suburbios de la capital. Únicamente fué cedida una manzana de edificios semi-destruidos que se hallaba en el saliente del frente, con lo que el asalto ruso sólo conquistó un montón de ruinas. En los restantes lugares y al otro lado de la mencionada manzana de casas la resistencia de los defensores continúa con igual tenacidad. El frente, pues, continúa casi invariable. En la zona occidental de Budapest el foco de gravedad de la batalla se ha trasladado al norte de los montes Vertes, entre Felsésgalla y Gran. También en esta montaña continúan los durísimos combates cuerpo a cuerpo. Tremendos contraataques alemanes hicieron fracasar todos los intentos del enemigo para avanzar hacia Komorn. En el Gran inferior los rusos, diezmadados, han tenido que atrincherarse. En Curlandia los alemanes atacan al norte de Doblén, mejorando sus posiciones.—EFE.

#### Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespin núm. 10 pral. Avila

#### Pensión Madrid

##### San Mateo núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26,319. MADRID.

Conejos y huevos para incubación varias razas. Rosales y plantas para jardín. Venta de incubadoras de 400 a 600 huevos funcionando por electricidad y petróleo.

#### AVICOLA SIERRA

##### Reyes Católicos, 5. Avila

SE VENDE caballo semental, tres años, cruce percherón. Vitegra de Moraña. Mariano González.

#### COMPRARIA

Alternadores y Motores explosión pagando bien. Apartado 15. DURANGO

embocadura del Escalda ha salvado la de innumerables soldados que luchan en los frentes de tierra.» —EFE.

#### Una gran operación en la cabeza de puente de Baranof

BERLIN, 8.—Se reanudó la actividad de combate en la cabeza de puente de Baranof Sandomir. A este respecto, el portavoz militar alemán declaró en la Wilhelmstrasse que los actuales combates pueden ser preámbulo de una gran operación.—EFE.



**Aprenda a coser en su casa!!**

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello saneados ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

**CURSO DE CORTE Y CONFECCION**

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...

PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

**ACADEMIA CCC** APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

\*Miles de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntele por CCC, la Academia que

**!! DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!**

**Se vende** la casa número 6, plaza Ocaña, en 9.000 pesetas. Para tratar, con don Plácido Gutiérrez, Arcos de San Antón, 17, Plasencia Ciudad (Cáceres).

**GRANDES EXISTENCIAS**

**VALLESPIÑAN**

**ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVESUADORAS DE CARROS Y RUJOS DE LA REVISION DE**

**ALAEJOS**

(Viene de 1.ª página)  
por estar alejados se nos escapan sus detalles, en el sur de Francia, organizada por los rojos españoles existe una situación de terrorismo a que las autoridades no logran poner coto. Unos ejemplos de lo que a España llega ayudarán a la demostración:

grupos residentes en Mont Segur (Ariege) bajaron Mont Ferrier, deteniendo a un matrimonio español, el cual fué conducido al refugio de aquéllos en los montes, donde los ejecutaron al día siguiente.

En Mirepoix (Ariege), elementos de la Unión Nacional Española detuvieron a otros dos españoles llamados Belmonte y Molina, que fueron más tarde encontrados muertos en el bosque de Amiens. En el pueblo de Cazalas, cerca de Castelnaudary (Ariege), otro grupo rompió en la vivienda del español Ricardo Roll, asesinando al suegro, a la esposa y a dos hijas de seis y ocho años, así como a tres españoles más, apellidados García, Gracia y Soler, amigos de la familia, y que casualmente se encontraban presentes; sólo se salvó Ricardo Roll por estar ausente de la casa; éste había sido conminado de muerte con anterioridad por negarse a pertenecer a la organización española.

Esto es un poco de lo que por su proximidad a la frontera ha podido trascender a España y ha sido comprobado por las declaraciones de huidos que pisan la frontera y por los guerrilleros capturados al penetrar en España.

Si esto pasa en el mundo y en una nación civilizada, ¿cómo se explica el sistemático silencio que sobre todo está la Prensa y las «radios» mundiales guardan?

Hora es de que el mundo conozca el paraíso que se quería preparar a España y la baja calafina de los que se titulan republicanos españoles. La muestra no puede ser más elocuente.—H.

(De «A B C»)

## Toda GRECIA bajo el dominio del E. L. A. S., excepto la península de Atica

### Declaración británica

LONDRES. 8.—Es indudable que las fuerzas del E. L. A. S. dominan en toda Grecia, excepción hecha de la península de Atica, donde actúa ya el Gobierno Plástico, dice el enviado especial del diario «Times» en Atenas.—EFE.

### Duros combates a 32 kilómetros de Atenas

ATENAS, 8.—Por primera vez desde que abandonaron la capital y se retiraron a través de las montañas al noroeste de Atenas, las fuerzas del E. L. A. S. han reaccionado ayer, deteniendo a una columna acorazada británica en un desierto situado a 32 kilómetros de la ciudad. Se desarrolla actualmente un combate entre los tanques británicos y las fuerzas del E. L. A. S., que se defienden desde buenas posiciones situadas en el sector de Kanikaza, apoyadas por intenso fuego de mortero y artillero. Las otras columnas británicas casi no encuentran resistencia y están a punto de llegar a la extremidad de la península de Atica, al sureste de Atenas.—EFE.

### La situación en Yugoslavia

LONDRES 8.—El rey Pedro de Yugoslavia se opone a la constitución de una regencia y no está de acuerdo con el pacto Subasic-Tito, dice el redactor diplomático del «Daily Herald». Cuando Churchill habló con él poco antes de Navidad pidió tiempo para reflexionar, y más tarde informó a su primer ministro, Subasic, que no se encontraba bien y que no podía despachar con él. Según parece el rey está en contacto con los jefes de los viejos partidos políticos yugoslavos, todos ellos acerrimos enemigos del Movimiento de Liberación y de Subasic.

Si el monarca accede a su pretensión provocaría, sin duda alguna, la guerra civil en Yugoslavia.

via—dice el redactor diplomático británico—. En ella —añade— los viejos políticos esperan contar con el apoyo de Servis frente a las aspiraciones republicanas de Croacia.—EFE.

### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurren en estas semanas:

RR. PP. de San Antonio y don Joaquín Galache, sacerdote; don Teodomiro Díez Núñez, don Antonio Elías, Electra Abulense, don José Eleorobarrutia, señora viuda de don Natalio Encinar, don Mariano Encinar, señora viuda de don Ricardo Encinar, doña Cristina Espina, señora viuda de don Emilio Estévez, don Alejandro Familiar, ilustrísimo señor fiscal provincial de Tassar, don Segundo Fernández, don José Luis Fernández, don Antonio Fernández de la Puente, don Martín Fernández, doña Purificación Francisco de Tomás.

### DONATIVOS

Don Teodoro González Vela y señora, dos pollos; un donante anónimo para extraordinario de Nochebuena, 100 pesetas; don Hilario Hernández, 10; un amante de los pobres, una lata de manteca un joven matrimonio, 25 pesetas; don Jesús Galán y señora, una peseta a cada pobre; una entidad, 492 50; don Perfecto Vaquero y señora, 50; una señora 5 panes; don Trifón Martín del Río, en memoria de sus difuntos padres Isidora y Frailón, 125 pesetas; una señora, 20 barras de pan; don Angel Torres, 100 pesetas; un amigo de los pobres, 100; don Manuel Matz, 25; don Constantino Carrero, 25; don José Kaiser, 25; dos niños amantes de los pobres, seis barras de pan.

Viuda de Natalio Encinar, en memoria de su esposo, 25 pesetas; un amante de los pobres, 25; don Guillermo Hija de la Magdalena, doce kilos de lentejas; don Vicente Cutanda, 100 pesetas; una señora, 24 vienas; dos niños, 15 vienas; cantidad entregada a intención de doña Dolores Sánchez Albornoz (q. e. p. d.), 1 000 pesetas.

## CRONICA ABULENSE

### GOBIERNO CIVIL DE AVILA

El «Boletín Oficial» de la Provincia publicará esta nota circular que anticipamos para general conocimiento:

«Con motivo de evitar trastornos, se comunica a los señores Alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia que antes de efectuar visitas a mi autoridad se dirijan a las oficinas de este Gobierno Civil a los efectos de que les sean señalados el día y hora en que puedan ser recibidos.

No obstante en aquellos casos de reconocida urgencia se podrán trasladar sin necesidad de previa citación.

El gobernador civil

**MATRIMONIO** sin hijos desea habitación derecho cocina, sitio céntrico. Diríjase Caja de Recluta, teniente señor Herrero.

### Bodas

En la iglesia de Santa Teresa tuvo lugar el pasado día 6 del corriente el enlace matrimonial de la bellísima señorita María Sonsoles Hernández Martín, hija de doña Silvana Martín Blázquez, viuda del que fué comandante de Intervención, don Luis Hernández Fernández, con el reputado médico sevillano perteneciente al Arma de Aviación Militar, don Miguel Carretero Báez de Aguilár.

Bendijo la unión y dirigió una emocionada plática el virtuoso y muy ilustre señor don Leandro Martín, canónigo de la S. I. Catedral de esta ciudad. La novia realzaba su singular belleza con espléndido atavío negro de elegante factura y firma, luciendo el novio atuendo que armonizaba con el de la contrayente. Apadrinaron a la feliz pareja doña María Paz Martín de Olavarría, tía de la novia, y don Antonio Carretero, padre del novio, de distinguida familia sevillana. Firmaron el acta varios familiares de los recién casados, entre los que recordamos a don Simeón Martín Blázquez, teniente coronel de Intendencia; don Julio González, don Valentín Aguado Ibáñez, don Ignacio Aguirre Charro, don Vicente Martín Blázquez, don Alfredo Olavarría; los hermanos de la novia, don Valeriano, don José-Luis y don Vicente, y sus primos carnales don José Manuel y señorita Adelaida Hernández Martín, y la familia del afamado médico don Tomás Martín, entre otros muchos familiares cuyos nombres lamentamos no recordar.

La boda se celebró en la intimidad de la familia y los recién casados emprendieron su nupcial viaje hacia el Sur de España. Les desamos todo género de felicidades en su nuevo estado.

—El día 4 del corriente, y en la iglesia parroquial de San Vicer te santificaron sus amores con el enlace matrimonial, la simpática señorita Petra Hernández y el joven tipógrafo don Valeriano del Nogal. Fueron apadrinados por don Fermín del Nogal y señora, tios del novio, y firmaron el acta matrimonial don Juan Montero, industrial de esta plaza, y don Juan del Nogal, tío del novio.

Los numerosos invitados que asistieron al acto fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el acreditado Parador del Rastro. El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió en viaje de novios para a Capital de España, Enhorabuena.

### Peticiones de mano

Por don Almiró Iglesias Torrecilla, presbítero, profesor de la Escuela Profesional de Baracaldo

No han de olvidar los padres que su ejemplo modela el espíritu de sus hijos. Como aquellos se comporten, tal será la conducta de éstos. Y tengamos presente que las virtudes hogareñas trascienden de manera definitiva al orden social.

(Vizcaya) y doña Elpidia Iglesias viuda de Aseujo, y para su sobrino e hijo Antonio, teniente de Intendencia, ha sido pedida a don Manuel del Ojo Castro y señora, la mano de su encantadora hija Mercedes. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, siendo tanto ellos como sus familiares muy felicitados. La boda fué concertada para el próximo mes de marzo.

—Por doña María de los Dolores Martín, viuda de Díez, y para su hijo don Angel, inspector del Cuerpo General de Policía, con destino en Madrid, ha sido pedida a los señores de Velayos (don Claudio) la mano de su bella hija María del Carmen. Con tal motivo los señores de Velayos obsequiaron a sus amistades. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en breve.

—Por don Francisco y don Crescencio González Marín, de Pajarres de Adaja, y para su hermano el prestigioso médico de Villanueva de Gómez, don Demetrio, ha sido pedida a doña Leonor González, viuda de don Fernando Pérez, médico que fué de Raparriegos (Segovia), la mano de su distinguida hija María de la Asunción. Los novios efectuaron el intercambio de los regalos de presente. La boda se celebrará en breve en Valladolid.

Expresamos nuestra enhorabuena a todos estos futuros contrayentes.

### Enfermos

Está bastante mejorado de su enfermedad don Senén Martín, dueño de la imprenta editora de EL DIARIO DE AVILA.

—Se encuentra en delicado estado de salud el canónigo de la S. A. I. Catedral, don Santiago Martínez.

Deseamos completo alivio a ambos pacientes.

### Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño doña Maxi Jimeno, esposa de nuestro querido amigo don Gregorio Perlado, funcionario del Ministerio de la Gobernación. En horabuena.

### Testimonio de gratitud

Las hijas y demás familia de doña Maximina Hernández López muestran su agradecimiento a cuantas personas les han testimoniado su pesar con motivo del fallecimiento de dicha señora (que en paz descanse). Las misas gregorianas se anunciarán oportunamente.

### Necrológica

A las tres de la tarde de ayer recibieron cristiana sepultura los restos mortales del R. P. Urbano Ciudad, del Convento de San Antonio. Durante su larga vida practicó con alto espíritu la observancia de la Regla franciscana, ejerciendo la caridad seráfica muy gratamente siempre a los ojos de los hombres y es de esperar que a los de Dios Nuestro Señor que le había favorecido con singulares cualidades de talento y virtud lo que hizo que en todas sus diversas residencias fueran muchas las almas que se entregaron a su dirección y consejo.

Enviamos el testimonio de nuestro sentimiento al R. P. Guardián y Comunidad franciscana rogando a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma de este religioso.

### Aniversarios

En estos días se cumplen el sexto, cuarto y tercer aniversario respectivamente, de la muerte de doña Gregoria Galán Bermejo; de

### Registro Civil

Día 5.  
Nacimiento: Gregorio Perado Jiménez en Plaza del Ejército, 4.  
Matrimonio: Diego Martín Sorria, con Teresa Hernández Blas, en San Pedro.

Defunciones: Cefalina Alonso Hernández, de 85 años en Santo Tomás, 6; Jesús Martín del Val, de 18 años en el Hospital Provincial; Serafina García Marqués, de 79 años en el Hospital Provincial.

Día 6.  
Matrimonios: Migue Carretero Baez de Aguilár con Sonsoles Hernández Martín, en La Santa; Tomás Arribas Molina con Paula Hernández Valjejo, en Santiago.

Día 7.  
Nacimiento: Bernardo Jesús Kaiser Ruiz en Generalísimo 1.  
Defunción: Nicolás del Río Vaquero, de 33 años en el Hospital Provincial.

Día 8.  
Nacimiento: José Manuel Sánchez de Castro, en San Segundo 5.

Defunción: Urbano Ciudad Pérez, de 73 años de edad en el Convento de San Antonio.

AMA DE CRIA, 20 años, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres. Razón: Romualdo San Segundo, en Navatigordo

### Archicofradía de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús

Con la presidencia de la Junta directiva y asistencia de numerosos socios, se celebró el día 7 de los corrientes el sorteo de los obsequios que esta Guardia de Honor regala a sus bienhechores y cofrades, resultando agraciados los siguientes números:

Aparato de radio, al número 8 538.  
Máquina de coser, al número 6 191.  
Niño Jesús, al número 6 466.  
Cesta de Navidad, al número 8 422.  
Muñeca y triciclo, al número 7 074.

Los favorecidos podrán pasar a recoger el premio en el Convento de la Santa previa presentación de la papeleta correspondiente. El secretario.

### Centro Cultural Abulense

El ilustre cronista de la ciudad y presidente de la Comisión Provincial de Monumentos, don José Mayoral Fernández, hablará el próximo jueves, 11 de enero, sobre «Avila en los caminos de la Península Ibérica».

La conferencia se tendrá en el Instituto de Enseñanza Media, a las 7,30 de la tarde.

SE VENDE un cachorro ganadero de tres años, superior para el bicho, en Collado de Contreras (Avila). Ignacio Báñez.

don Daniel Vallejo Barrio, y de doña Felicidad Bermejo de Vallejo. Por el bien eterno de sus almas se han aplicado sufragios en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles, de Madrid.

Reiteramos nuestro sentimiento a sus familiares y en particular a nuestro buen amigo don Claudio Vallejo, capitán de la Guardia Civil.

### Frente de Juventudes

#### Curso de Ayudantes Jefes de Grupo Aeromodelistas

Taller Escuela de Aeromodelismo número 1-20 de Avila

Para cubrir las necesidades de enseñanza de Escuela, y con objeto de crear un conjunto que presente oficialmente a nuestra Capital, en las competiciones de Aeromodelismo que se celebren, se convoca un curso para cubrir seis plazas de Ayudantes Jefes de grupo, entre los alumnos de esta Escuela que deseándolo, reúnan las condiciones siguientes:

A) Pertenecer a la Falange Juvenil de Franco, y haber observado buena conducta.

B) Estar matriculado en cualquiera de los grupos de esta Escuela.

El curso tendrá de duración 15 días a partir del próximo 15 de Enero en el local de la Escuela de Aeromodelismo (Telares núm. 3). Las enseñanzas estarán divididas en la siguiente forma:

Teórica de Aeromodelismo.—Lunes y Sábados de ocho y media a nueve. Instructor: Manuel Costell Ruiz.

Organización y funcionamiento interno.—Martes y Jueves de ocho y media a nueve. Instructor: Cesáreo Almeida Sánchez.

Formación Nacional Sindicalista.—Viernes, de ocho y media a nueve. Instructor: Rafael Gómez Montero.

Aeronáutica General.—Miércoles de ocho y media a nueve. Instructor Juan M. Cardillo.

Trabajo de Taller.—Días de siete a ocho y media. Instructor de día.

En el trabajo del taller, tendrán la obligación de construir a satisfacción un aeromodelo cuyo tipo se marque, que será entregado al final del curso para la calificación, quedando de propiedad de la Escuela.

Al fin de curso y con las pruebas de aptitud de lanzamientos se realizarán las indispensables para la calificación por asignaturas y general.

Los alumnos aptos serán destinados a un grupo, en el que desempeñarán su cometido, conforme marca el reglamento de Escuelas de Aeromodelismo.

Todos ellos formarán el conjunto de Aeromodelistas al mando del que obtenga el núm. 1. Los que al cabo de un año a partir de la fecha de obtención del título hayan demostrado capacidad suficiente serán propuestos para instructores nacionales de Aeromodelismo.

Los alumnos que reúnan las condiciones indicadas y deseen asistir a este curso harán su inscripción antes del día 12 de los corrientes en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Sección del Aire).

V.º B.º del delegado provincial, P. A., Eduardo Rey; el jefe de la Escuela, J. Martínez Cardillo.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, —2,0 a las 16 horas.  
Mínima, —7,0 a las 7 horas.

Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media

SE NECESITA cocinera buenos informes Eduardo Marquina, 33. Mariano Miguel.

La madre más amable será, sin duda, aquella que adopte a la Santísima Virgen como modelo de virtud en el hogar. No puede llamarse cristiana una familia en que la madre no se entregue por entero a los hijos des preocupándose de toda vanidad y mundana atención.